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NOTACOES
N : conjunto dos nimeros naturais C: conjunto dos niimeros complexos
7 : conjunto dos nimeros inteiros i: unidade imagindria: 2 = —1
Q: conjunto dos nimeros racionais Z : conjugado do nimero z € C
R : conjunto dos nimeros reais |z] :  médulo do nimero z € C
ANB = {r:zx€Aex¢B} [a,b] = {z€R: a<ax<b}
[a,b] = {z€R: a<z<b} la,b] = {x€R: a<z<b}

M, xn(R) :  conjunto das matrizes reais m X n
det M: determinante da matriz M

P(A) : conjunto de todos os subconjuntos do conjunto A

n(A): mimero de elementos do conjunto finito A

AB : segmento de reta unindo os pontos A e B

ABC': angulo formado pelos segmentos AB e BC, com vértice no ponto B

k
S anx™ = ag+ arx + agz® + ...+ apat, k€N
n=0

ObSGI'V&(;éO: Os sistemas de coordenadas considerados sao cartesianos retangulares.

1 89
Questao 01. Dado z = 5(—1 +/31i), entdo > 2" é igual a

n=1

A ( )—Ew@L B( )-1 C()o.

D( )L E( ) —V3i.

Questao 02. Das afirmacoes abaixo sobre niimeros complexos z; e 2 :
I— |z — 2| <|[]a] = 2]
IT— |Zy.ze| = ||Za| . | Z2| |-
IIT— Se z = |z| (cos +isenf) #0, entdo 27 = | 2| (cosf —isenf).
é(sao) sempre verdadeira(s)
A () apenas I. B () apenas /1. C ( ) apenas II1.
D ( )apenasIlelll. E () todas.

Questao 03. A soma de todas as solucoes da equacao em C : 22 + |Z|2 +iz—1=0 éigual a

A( )2 B( ) c( )o. D( )—-. E( )-2i.
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Questao 04. Numa caixa com 40 moedas, 5 apresentam duas caras, 10 s@o normais (cara e coroa)
e as demais apresentam duas coroas. Uma moeda é retirada ao acaso e a face observada mostra uma
coroa. A probabilidade de a outra face desta moeda também apresentar uma coroa é

AC )z B( )= C( )z D( )z E()

~| w

Questao 05. Sejam A e B conjuntos finitos e nao vazios taisque A C B e n({C' : C C B~ A}) = 128.
Entao, das afirmacoes abaixo:
I— n(B)—n(A) é unico;
IT— n(B)+n(A) < 128;
II1 — adupla ordenada (n(A), n(B)) é dnica,
é(sao) verdadeira(s)

A () apenas I. B ( ) apenas I1. C ( ) apenas II1.
D ( )apenaslell. E () nenhuma.

T+2y+3z=a
Questao 06. O sistema y+2z2=0»5
3r—y—5cz=0

A () épossivel, Va, b, c € R.

B () é possivel quando a = %b ouc # 1.

C () é impossivel quando ¢ = 1, Va,b € R.

D () é impossivel quando a # %b, Ve e R.
b

E () é possivel quando c =1 e a # %

Questao 07. Considere as afirmacoes abaixo:

I — Se M é uma matriz quadrada de ordem n > 1, nao-nula e nao-inversivel, entao existe ma-
triz nao-nula N, de mesma ordem, tal que M N é matriz nula.

IT — Se M & uma matriz quadrada inversivel de ordem n tal que det(M? — M) = 0, entao exis-
te matriz nao-nula X, de ordem n x 1, tal que MX = X.

cost —send -
11T — A matriz tg0 9 | éinversivel, V0 # — + k7, k € Z.
1—2sen? = 2
sect 2
Destas, é(sao) verdadeira(s)
A () apenas I1. B ( ) apenas [ e Il. C( )apenas[elll.
D ( ) apenasIlelll. E () todas.

Questao 08. Se 1 é uma raiz de multiplicidade 2 da equacao z* + 2%+ arx+b=0, com a,b € R,
entdao a? —b® éigual a

A( ) —64. B( ) —36. C( ) —28 D( )18 E( )27
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Questao 09. O produto das raizes reais da equagao |v? — 3z + 2| = |2z — 3| ¢éigual a
A( ) -5 B( )-1. C( )1 D( )2 E( )5
3
Questao 10. Considere a equagao algébrica > (z — a)*™* = 0. Sabendo que z = 0 é uma das
k=1
raizes e que (ag, as, ag) € uma progressao geométrica com a; = 2 e soma 6, pode-se afirmar que

a soma de todas as raizes é 5.
o produto de todas as raizes é 21.

a soma das raizes nao reais é 10.

)
()
() a unica raiz real é maior que zero.
()
) todas as raizes sao reais.

Questao 11. A expressao 4e?® + 9e? — 16e® — 54e? + 61 = 0, com z e y reais, representa
A () o conjunto vazio.

um conjunto unitario.

um conjunto com um nimero infinito de pontos.

)
) um conjunto nao-unitdrio com um nimero finito de pontos.
)
) o conjunto {(z,y) € R | 2(e” — 2)2 +3(e¥ — 3)? = 1}

B (
C(
D (
E (

Questao 12. Com respeito & equacao polinomial 2z* — 323 — 322+ 62 —2 = 0 & correto afirmar que

A () todas as raizes estdao em Q.

() uma unica raiz estd em Z e as demais estao em Q \ Z.
C () duas raizes estao em Q e as demais tém parte imagindria nao-nula.
D () ndo é divisivel por 2z — 1.
E () uma tnica raiz estd em Q \ Z e pelo menos uma das demais estd em R\ Q.
Questao 13. Sejam m e n inteiros tais que % = 2 e a equacao 36z + 36y? +mx +ny —23 =0

representa uma, circunferéncia de raio » = 1 ¢m e centro C' localizado no segundo quadrante. Se A e
B sao os pontos onde a circunferéncia cruza o eixo Oy, a drea do tridangulo ABC, em cm?, é igual a

AT BT o)X b)Y E()

Questao 14. Entre duas superposicoes consecutivas dos ponteiros das horas e dos minutos de um
relégio, o ponteiro dos minutos varre um angulo cuja medida, em radianos, é igual a

23 13 24 25

AC) B B C()om D( )2 B ( )gw.

Questao 15. Seja ABC um triangulo retangulo cujos catetos AB e BC medem 8 cm e 6 cm, respec-
tivamente. Se D é um ponto sobre AB e o triangulo ADC' é isésceles, a medida do segmento AD, em

cm, é igual a
A B( )2 ()2 D( )2 B( )2
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Questao 16. Sejam ABCD um quadrado e E um ponto sobre AB. Considere as dreas do quadrado
ABCD, do trapézio BEDC' e do triAngulo ADFE. Sabendo que estas dreas definem, na ordem em que
estdo apresentadas, uma progressao aritmética cuja soma é 200 ¢m?, a medida do segmento AF , em
cm, é igual a

10 20 25

AC) 3 B( )5. c( )=, D( )= E( ) 10.

Questao 17. Num triangulo ABC o lado AB mede 2 c¢m, a altura relativa ao lado AB mede 1 em, o
A - AN N
angulo ABC mede 135° e M é o ponto médio de AB. Entao a medida de BAC + BMC, em radianos,

¢é igual a
A ( )%7‘(‘ B ( )iﬂ' C( )éﬁ D ( )gﬂ' E ( )%7?

Questao 18. Um tridngulo ABC' estd inscrito numa circunferéncia de raio 5 ¢m. Sabe-se ainda que

N - A
AB é o diametro, BC mede 6 c¢m e a bissetriz do angulo ABC' intercepta a circunferéncia no ponto D.

Se « é a soma das dreas dos tridngulos ABC' e ABD e [ é a drea comum aos dois, o valor de oo — 23,

em cm?, é igual a

A( )14, B( )15 C( )16 D( )17 E( )18

Questao 19. Uma esfera estd inscrita em uma pirdmide regular hexagonal cuja altura mede 12 cm e

a aresta da base mede 3\/5 cm. Entao o raio da esfera, em cm, é igual a

W B( )

3

13

15
3 .

1 D( )2V3. E()—.

A( ) C()

Questao 20. Considere as afirmacoes:
I — Existe um triedro cujas 3 faces tém a mesma medida a = 120°.

IT — Existe um angulo poliédrico convexo cujas faces medem, respectivamente, 30°, 45°, 50°, 50°
e 170°.

ITT — Um poliedro convexo que tem 3 faces triangulares, 1 face quadrangular, 1 face pentagonal
e 2 faces hexagonais tem 9 vértices.

IV — A soma das medidas de todas as faces de um poliedro convexo com 10 vértices é 2880°.

Destas, é(sao) correta(s) apenas

A( ) II B( )IV. C( )IIelV.
D( )I,IlelV. E( )II, IITelV.

AS QUESTOES DISSERTATIVAS, NUMERADAS DE 21 A 30, DEVEM SER
RESOLVIDAS E REPONDIDAS NO CADERNO DE SOLUCOES.

Questao 21. Analise a existéncia de conjuntos A e B, ambos nao-vazios, tais que (AN B)U(BN\A) = A.

Questao 22. Sejam n >3 impar, z € C~\ {0} e =z, 29, ..., z, asraizes de z" = 1. Calcule o
nimero de valores |z; — z;|, 4,7 =1,2,...,n, com i # j, distintos entre si.
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Questao 23. Sobre uma mesa estao dispostos 5 livros de histéria, 4 de biologia e 2 de espanhol.
Determine a probabilidade de os livros serem empilhados sobre a mesa de tal forma que aqueles que
tratam do mesmo assunto estejam juntos.

logy (2% —z+19)
5 .

Questao 24. Resolva a inequacao em R: 16 < (i)

Questao 25. Determine todas as matrizes M € My, 2(R) tais que MN = NM, VN € My, »(R).

Questao 26. Determine todos os valores de m € R tais que a equacio (2—m)2?+2maz+m+2 =0
tenha duas raizes reais distintas e maiores que zero.

Questao 27. Considere uma esfera {2 com centro em C' e raio r = 6 cm e um plano ¥ que dista 2cm
de C. Determine a drea da interseccao do plano ¥ com uma cunha esférica de 30° em €2 que tenha
aresta ortogonal a .

Questao 28.
2zm_ 2z I _ s o T
a) Calcule (cos? —sen®%) cos{; — 2 senk cost sends.

b) Usando o resultado do item anterior, calcule sen{; cos%.

A N R
Questao 29. Num triangulo AOB o angulo AOB mede 135° e os lados AB e OB medem /2 cm
e V2 — /3 c¢m, respectivamente. A circunferéncia de centro em O e raio igual & medida de OB

intercepta AB no ponto C (# B).
A
a) Mostre que OAB mede 15°.

b) Calcule o comprimento de AC.

Questao 30. Considere um triangulo equildtero cujo lado mede 2+v/3 ¢m. No interior deste triangulo
existem 4 circulos de mesmo raio . O centro de um dos circulos coincide com o baricentro do tridngulo.
Este circulo tangencia externamente os demais e estes, por sua vez, tangenciam 2 lados do triangulo.

a) Determine o valor de r.
b) Calcule a drea do triangulo ndo preenchida pelos circulos.

c¢) Para cada circulo que tangencia o tridngulo, determine a distancia do centro ao vértice mais pré-
Ximo.
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